

见习编辑：朱锦华 组版：车时超 校对：张旗

2014年5月6日 星期二

# 造好很多年，这座桥为何不投用？

附近居民把桥面当成了菜园子



居民在桥面上种上了菜。 廖业强 摄

网友“xxy8483”在宁波民生e点通发帖投诉：在江北区的塞纳丽景旁，有座桥已经造好十多年了，从未使用过。这不是浪费资源吗？

5月5日，小e赶到江北区第二实验小学，发现学校旁的确有条河，而河上的确有网友所说的这样一座桥。

这座桥梁与小学对岸的梅堰路垂直。桥面被一堵围墙隔开，大的地方，种着各种蔬菜，小的地方，供行人、自行车、电瓶车、三轮车通过。

在附近小区居住的吴师傅说，这桥一直废弃着。五六年前，桥上修起了围墙。两三年前，居民开始在桥上种菜。

在桥上种菜的李先生告诉小e，总共有7户人家在桥上种菜，他也在这种了4年多了。

江北区孔浦街道白杨社区居委会孙主任解释说，这座桥是危桥，桥面禁止车辆通行，留出小道，主要是方便住在河对岸的学生到江北区第二实验小学上学。

孙主任表示，这座桥梁位于甬江街道的辖区，归甬江街道办事处管。

这座桥梁真的未开通就成了危桥？桥梁的名字叫什么？桥面上为什么还要修筑围墙呢？

小e今天将继续追踪。答案请关注@宁波民生e点通或登录[www.nb8185.com](http://www.nb8185.com)。

宁波民生e点通 廖业强

## ■网友热问

### 每张处方最多只能开100元的药？

市医保中心：遇此情形可以投诉！

网友“张”：“医生以每张处方最多只能开100元的药为由不给多开。我患有高血压，一天要吃好几种药，一周最少也要100多元。三天两头跑医院，实在是不方便。”

网友“邱先生”：医生表示，超过药量开药会受到处罚，说这是医保中心规定的。这样的规定合理吗？

小e接帖后，专门连线了宁波市第一医院、宁波市第二医院和宁波大学附属医院和宁波市医保中心。

**每张处方一般不超过7日用药量 特殊病种不超过1个月药量**

三家医院均告知，急诊处方配药为3日用量，慢性病为7天。但对于像高血压这类的特殊病种，第一医院和第二医院表示可以配两周的药量，并根据具体情况，可以和医生沟通延长至一个月。

宁波市医保中心工作人员对此的解释是：医生处方时的用药量按照《处方管理办法》（中华人民共和国卫生部令第53号）规定第十九条执行，处方一般不得超过7日用量；急诊处方一般不得超过3日用量；对

于某些慢性病、老年病或特殊情况，处方用量可适当延长，但医师应当注明理由。

医保对用药量支付的规定按照《关于印发<宁波市基本医疗保险用药管理办法>的通知》（甬劳社医〔2010〕245号）第十六条执行：参保人员门诊就医用药，急性病一般不超过3日量，慢性病一般不超过7日量，结核病、糖尿病、病毒性肝炎、高血压病、冠心病和特殊病种不超过1个月量。

**遇到配药价格定额限制可投诉**

宁波市医保中心表示：为了遵循因病施治、合理用药的原则，我市对医疗机构实行了总额预算控制下的按服务单元浮动付费为主的付费办法，付费办法对人次和费用进行综合核算，不单纯计算定额和人头人次比执行情况，参保人员在一家医疗机构就诊，均次费用和人次变化并不影响费用结算和考核。因此，一张处方有医保限定额度的说法是不正确的，但配药量需符合《关于印发<宁波市基本医疗保险用药管理办法>的通知》的规定。

如果市民遇到“配药价格定额限制”，可以投诉。

宁波民生e点通 舒芦丹

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通（[www.nb8185.com](http://www.nb8185.com)）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.在宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。



手机网站

微信

微博

## 问效结果如何？请您一起追踪

欢迎@宁波民生e点通，或拨打81850000

### 小小地砖暖人心 赞一下市政管理假日行动

5月2日，网友“粼粼月湖”@宁波民生e点通：兴宁桥人行道地砖拱起了，请当心。

网友在微博中提到，在兴宁桥西南侧近东恩中学处的人行道上，两排大理石地砖拱起，特别是电动自行车经过时颠簸得很厉害，晚上行人不小心还可能被绊倒，请养护单位及时修复！

前天9点左右，小e前往该处求证，可

走了好大一圈也未发现有破损地砖。最后，仔仔细细对网友照片，才看到一处修过的痕迹。人行道已完全平整，对过往非机动车及行人不再造成影响。

小e随后连线宁波市市政管理处，一位工作人员告诉小e，他们在网友发帖后的第二天就把这段人行道的破碎地砖修复了。

5月3日是节假日！市政管理处的这一办事效率让小e的幸福指数瞬间飞升。

## 华业街8只“拦路虎” 江北协同有关部门坚决消灭

在华业街上立了好几年的8个石墩子，经网友“xxy8483”投诉，终于即将被拆除。

网友“xxy8483”发帖：江北区华业街上石墩子已经放了有几年了。本来华业街附近有石材市场，华业街上停满了大货车。现在大货车都没有了，石材市场也搬迁了，为什么石墩子还在？现在大车都不来停了，可很多私家车却遭了殃，自石墩子造好到现在，不计其数的小车在那发生了刮擦碰撞事

故，N辆汽车撞石墩子翻车，希望“三改一拆”能拆掉我们这里的“拦路虎”，还百姓一条畅通的华业街。

江北区接帖后迅速回复：“为防止大车频繁进入造成道路损坏，防止夜间大车乱停放等现象，经与交警部门联系沟通，在该路段安装了石墩。现再次与交警部门联系，将拆除华业街此段双向8个石墩。”

网友跟帖：“谢谢！”

### 劣质烟道网上曝光

网友“kangjiu.”就劣质烟道连续发了8个帖子。紧接着，一位名叫“城市警察2”的网友，又连续就发了6个帖子。

他们不是重复发帖，而是投诉不同的建筑工地采用劣质烟道。

宁波市住建委及时作出了反应：在全市范围内作书面通报，对已使用及进场的问题烟道产品全部采取拆除和退货处理等处罚措施。

但就在住建委发出通知后，网友“曹大炮”又投诉：“市住建委明确城庄3号地块安置房、宝庆寺3#-2地块烟道属于不合格产品，予以拆除，可现在过去这么久了，这个地块只是拆了几只烟道应付监管部门！”

三天后，这位网友再次发帖：北仑区对在建使用伪劣烟道没有采取任何措施，现海派置业“小港街道季景路西、小浃江东地块”项目使用的烟道是海沙制作、管体厚度、钢丝网、箍筋等不符合规范要求！

### 市住建委迅速出击

北仑区建筑工程质量监督站回复：北仑区建筑工程质量监督站关注到了涉及烟道质量问题的反映，站领导班子高度重视，对反映中涉及的相关情况进行了调查，并告知相关建设主体引起重视，严格把关。对您所反映项目存在的问题，质监站已落实相关科室前往项目部突击稽查。稽查中，发现了一批刚进场烟道。经了解，该项目的相关主体在进场验货时已发现了这批烟道不符合规范要求的情况，准备退场。目前，稽查人员已责令该项目部在建设单位和监理单位见证下限期退场，并要求项目各方主体，在验货、验收等环节严格把关，不得将不合格产品用于工程中。

市住建委对此更是高度重视。他们再次回复网友：经对投诉举报项目进行核查，发现举报情况基本属实。为进一步摸清我市住宅工程排气道质量状况，确保住户的使用安全，我市将在市区范围内开展在建住宅工程排气道制品的专项检查整治工作。据统计，市区将有53个项目列入此次专项检查整治范围。

### “佰利恒”迅速整改 工人吃上了卫生的饭菜

4月30日，宁波民生e点通作了《500名工人吃着佰利恒这样的饭菜，镇海三部门当天联合出具整改通知》的报道，说的是：一位网友通过微信，传来一张图片，图片显示，有人用很脏很脏的塑料框装盒饭，送给工人吃，场景是佰利恒宁波工程建设场地。

这位网友介绍说：“佰利恒公司给工人装饭的东西也太脏了，最可恨的是老板说不干不净吃了没病。可我想对他说的是，你怎么不吃？”

小e立即向宁波市总工会反映了这个情况，请他们为奋战在建设第一线的工人们维权。镇海区食监局、镇海区工会、街道工会联合检查组到佰利恒石化工程公司进行检查。经查，该单位食堂确实存在脏、乱、差的现象，联合检查组当即出具了整改通知书。

5月4日，节后上班第一天，小e来到了

“佰利恒”的宁波工程工地。项目经理张峰光接待了小e，他看了调查表上的图片后说：“确实是这个工地的，我们不否认，我们已经改进。”

张峰光经理介绍说，这个工地有1400位工人，他们来自四面八方，都是具有专业特长的工人。他们在这个工地上已经工作了一年多，还将工作4个月。工人们在这里工作，吃得卫生是最起码的。自从被宁波民生e点通曝光后，企业食堂暂停供餐了，改用外送快餐，卫生条件已经显著改善。

小e在现场看到，“佰利恒”工地的工人们当天中午吃的红烧五花肉、红烧鸡腿和素什锦，两荤一素一汤，工人们或席地而坐，或站着蹲着吃饭，条件艰苦，但饭菜和器具没有特别不卫生的地方。

宁波民生e点通 小e 赵铭琦 廖业强 陈雅珍 陈冬冬 舒芦丹